

## ■导医短信

# 肝癌晚期会传染吗?

最近一段时间,快报《导医短信》栏目每天都会收到近百条咨询短信,由于版面所限,本期健康专版挑选了一些具有代表性的问题,并约请专家一一解答。

**肝癌若伴有活动性肝炎则要小心传染**

159xxxx0433:肝癌晚期传染吗?如果去照顾病人要不要打什么疫苗?谢谢!

南京市第二医院门诊部主任沈玲答:癌症本身是不会传染的,但如果肝癌同时伴有活动性肝炎,则要小心被传染上肝炎。举例而言,如果肝癌是由乙肝引起的,那要注意病人体内的病毒复制情况。如果病毒还在复制,则要采取措施加以预防。预防的方式与预防乙肝相似(传染途径主要是血液传播、性传播和母婴传播,一般接触不会传染)。去护理这类病人,自己先检查乙肝两对半,如果各项指标全阴最好打乙肝疫苗。专家门诊时间:每周一下午,每周四全天。

**脚后跟长骨刺要注意保暖**

137xxxx7047:我妈妈今年六十岁,脚后跟长有骨刺,非常痛苦,用了好多方法也没有效果,请问有没有好的治疗方法?

南京市中医院骨伤科柏亚主任中医师答:首先要减少活动,主要是避免对骨刺部位的严重刺激。其次,注意保暖,加快局部血液循环。第三,可以在医生的指导下用中药外洗、外敷。条件允许的情况下,建议多用热水洗脚、泡脚,改善血液循环,缓解疼痛。如果情况严重,建议到医院及时就诊,吃一些药物。专家门诊时间:每周一下午,每周二上午。

**恒牙迟萌可拍“牙片”检查**

137xxxx8583:我儿子快六周岁了,今年春节下排牙齿掉了一颗,但是到现在也没有新牙长出。怎么办?

南京市第一医院口腔科主任夏金星答:这种情况还比较正常。乳恒牙交替有个过程,从乳牙脱落到恒牙萌出大约要半年到一年的时间,而且每个孩

子的情况也不一样。如果家长不放心,可到医院拍个“牙片”,看看是否先天性缺少恒牙胚,如果没牙胚恒牙自然就长不出来,不过这种情况一般很罕见。此外,外伤或严重龋坏,导致乳牙过早脱落,也可能引起恒牙萌出困难。至于补钙,对于牙齿影响不大,因为出生一两年后,恒牙已经发育;即便缺钙,如果不是严重到相当的程度也不会影响到牙齿。专家门诊时间:每周一、周四上午。

**治疗慢性结肠炎要从内治、外治及食疗入手**

159xxxx7386:我父亲55岁,患慢性结肠炎有一年多了,每天腹泻三四次,其间多次吃中药调理,不见任何效果,想问问专家有什么好办法?谢谢!

南京市中医院肛肠科主任中医师张苏闽教授答:慢性结肠炎是一种以腹痛泄泻为主要症状的顽固性疾病,常常久治不愈,病人十分痛苦。中医认为该病成因复杂,从脉象、舌象及全身状况分析,有湿、有热、有虚,更有虚实相杂



的因素,治疗时也需针对成因,给予综合处理,否则难收良效。治疗该病可以从内治、外治及食疗三方面入手。中医强调辨证施治,三管齐下,建议患者能够提供更为详细的信息。专家门诊时间:每周三上午。 快报记者 李鑫芳

**小毛小病,发条短信**

江苏移动用户发短信内容到10620170881、江苏联通用户发短信内容到10620170271、江苏电信用户发送到10620170631,移动和联通均免费发送,电信为0.5元/条。

## ■健康资讯

3月10日(周二)14:30—16:00,东南大学附属中大医院神经内科将在内科病房楼五楼教室开办脑血管病健康教育课堂,由神经内科医师夏莉主讲“脑血管疾病的早期发现”、徐海清主治医师主讲“急性脑梗死的溶栓时机”,并提供现场咨询。

3月12日下午1点30分,江苏省中西医结合医院提供高血压与肾脏病关系咨询,提供相应

高血压知识资料,并免费测血压,免费查尿常规一次,诊治免挂号费。

江苏省中西医结合医院耳鼻喉科拟于3月14日(周六)上午和3月21日(周六)上午在该院门诊三楼(耳鼻咽喉科诊室)开展鼓膜穿孔专病义诊。由耳鼻喉科专家程向荣等坐诊。义诊时免费挂号费、音叉及耳镜检查费。 程守勤 吴青

## 体检时,别忘了给肾脏“留影”

50岁刚过的南京市民徐先生,身体一直很好,很少吃药打针。谁知,在最近的单位体检中,他发现肾脏长了一个恶性肿瘤,直径达6厘米。遂住进江苏省中医院泌尿外科,在科主任顾晓箭的主刀下,成功摘除了肿瘤,目前恢复良好。

据顾晓箭主任介绍,近期该科已收住8~9例肾癌患者,其密集度之高,实属罕见,其中大多数是在单位体检时被查出。顾晓箭说肾癌的可怕之处在于发展到晚期之前,患者没有剧烈

## 肝病久治不愈的三大误区

临幊上不少肝病患者花了很多钱,也浪费了许多时间,却一直收不到好的疗效。专家分析这主要是由以下几个原因造成。首先,使用药品不对症,不考虑个体差异。其次,片面追求进口昂贵药品。第三,用药方案不正确,比如滥用药物或不能按疗程持续用药。

肝脏疾病需要治疗,但是肝脏更需要保护,盲目跟着广告乱用药,往往会对肝脏造成更大的伤害,甚至诱发其他疾病。专家建议,肝病患者(一般指慢性)在平静期就应该注重保护肝脏,

可选择一些没有毒副作用的纯中药制剂作为日常的保健。现代医学发现,灵芝中含有的三萜类物质以及灵芝多糖能够毒杀病毒细胞,保护肝细胞,促进肝细胞的修复、合成,增强免疫功能。中科灵云是中科院专家针对“保肝护肝,防治肝病”研制出的健康产品。其选用优质灵芝与云芝研制而成。中科灵云的优异功效来源于独特的药理成分的发现及对成分的优化提取组合,尤为珍贵的是,它是众多治肝药物中稀有的不损伤肝细胞、无毒副作用的上品纯中药制剂。

## ■医线快报

## 创面巧处理 九旬老人免截肢

了严重的溃疡。

据该院整形烧伤科主任章宏伟介绍,来院就诊时,创面直径已发展到20多厘米,深度达2厘米,综合评估为糖尿病溃疡第四期,即坏死溃疡期。这类病人的慢性创面是一种长期消耗性疾病,如果得不到有效处理很可能危及生命,常常需要通过截肢来阻断病情的进一步恶化。

据悉,截肢手术风险很大,即使手术成功,也会严重影响老人的生活质量。凭借丰富的复杂创面处理经验,结合患者具体病情,章主任为老人进行创面负压疗法,在避免手术的情况下,综合运用多种现代创面处理手段,为促进患者右下肢细胞生长和创面愈合提供了有利的环境。不久前,老人又成功

接受了植皮手术,术后第五天,植皮100%成活。

章宏伟主任特别提醒广大糖尿病患者,一旦发生糖尿病肢端皮肤溃疡,或是褥疮、骨外露、肌腱外露等其他慢性创面,一定要及时就医,尽快控制病情的蔓延,为开展后续治疗、保证生活质量赢得时间。

通讯员 陈步伟

# 中科银灵通,中药综合保健倡导者

实验证明,现代很多慢性疾病如能进行科学合理的综合保健,发病率则会显著下降。为此,中国科学院的专家历经6年时间研发出纯中药生物复方制剂——中科银灵通,她的问世,立即引起了医学界广泛的关注,一举成为中药综合保健的领跑者。目前不仅畅销全国各地,还远销美国、加拿大、澳大利亚、韩国、日本等二十多个国家和地区,掀起了“中药综合保健”的热潮,为数百万中老年人带来了健康福音。

## 中科银灵通开创纯中药综合保健新趋势

随着环境的恶化和人类寿命的增长,老年性痴呆、记忆力下降、失眠、心脑血管疾病、糖尿病、胃肠道疾病等各种中老年疾病就会接踵而至。人们的健康需求和保健方向也发生了深刻的变化,单一保健,以及传统的“营养类保健”日益显现出其片面性和弊端。综合保健、全身健康成为人们的新诉求。

谁能担当起重任呢?它必定是对人体的各种疾病有很好的预防和治疗的作用,它必定

是对人体无毒副作用的。中国科学院科学家将搜寻的目光瞄向了上万种的祖国中医药宝库,答案就只有在它们中间。

中国科学院的专家经过六年的系统深入研究,为中老年朋友再开健康百岁新处方——中药综合保健新产品——中科银灵通,这是当代生物工程的一条科学路线。中科银灵通顺应了人们健康需求的变化,是两大中药瑰宝科学组合。天然药用植物——银杏叶,被誉为“万能的药用植

物”,天然药用真菌——灵芝,被誉为“人间仙草”。实践证明,中科银灵通可以有效防治中老年人常见疾病,尤其是针对老年痴呆、记忆力减退、失眠、高血压、高血脂等中老年疾病的防治效果十分显著,且无任何毒副作用。在国内和国际掀起了“中药综合保健”的热潮。据调查得知,89.6%的用户舍弃了其他保健产品而改服中科银灵通。目前,中科银灵通成为市场上最受消费者欢迎的健康产品。

塞的诱发因素;其三、银杏黄酮、银杏内脂、灵芝多糖一定比例的组合可降低血液中的甘油三酯含量,并提高高密度脂蛋白的含量,提高红细胞超氧化歧化酶的活性,对冠心病、心绞痛、高血脂有较为良好的功效,且没有不良反应。

**三、有效对付糖尿病及其并发症。**

银杏黄酮甙、银杏内酯等主要功效成分能提高糖负荷和血浆胰岛素水平,促进肝脏葡萄糖激酶、磷酸果糖激酶、葡萄糖-6-磷酸和糖原合成酶活性,降低肝脏葡萄糖-6-磷酸脱氢酶活性,是有效改善糖尿病末梢血循环不良现象的最佳天然物,并对糖尿病的一些并发症(尤其是视网膜或神经损伤)有很好的疗效。灵芝在治疗糖尿病方面的功效主要是降糖。

**四、对高血压、高血脂、失眠、过敏性哮喘、胃肠道疾病有奇效。**

《本草经》、《药物与衰老》等史书和科学刊物详细地记载了银杏叶和灵芝对上述疾病有神奇的效果,我国民间的几十年实际应用也证实了这一点。科学配方的银灵通对降血压、降血脂、改善睡眠和防治过敏性哮喘效果非常明显,还可以有效改善胃肠道系统的功能、通便。

中科银灵通是国家卫生部批复的唯一银杏叶提取物和灵芝提取物的复方产品,每100克中,功效成分银杏黄酮含量高达16.9克,灵芝多糖含量达2.0克,比其它单方产品高出许多。专家指出,这是一个科学的配方,效果全面,安全性100%,适合所有中老年朋友服用。值得一提的是,六年的科技研发费用全部国家拨款,不分摊到每一件产品中去,所以银灵通的价格非常合理。

**全国免费咨询热线:**  
**8008289285**

**中科健康国际专卖店地址:**  
中心店:北京东路40-19号中科药房二楼  
龙江店:龙江宝地园20栋102室  
江宁店:江宁广汇花园莱茵达路9-4号  
大厂店:新华路87号  
浦口店:浦口浦园村10栋107室  
门面  
溧水店:溧水县大东门步行街7号1010  
高淳店:高淳县淳溪镇淳东路30-3号  
无锡店:无锡市崇安区前东街288-6号 电话:0510-82833996  
苏州店:苏州市平江区临顿路231号 电话:0512-65120630  
常州店:常州市钟楼区劳动西路276号 电话:0519-86896782

## 配方独特,堪称人体“微型健康疗养院”

《德国医学杂志》率先报

道:银杏叶和灵芝是最具有药用价值的。其含有多种有效成分,药理活性也很强,简直就是一座微型宝库。中科银灵通实现了银杏提取物和灵芝提取物在分子水平上科学配伍,使得两者的优势互补、相得益彰,所含活性成分不仅得以保证,功效更是1+1>2。

一、全面保护脑健康,改善记忆力,改善脑功能障碍,防治老年性痴呆症(记忆力下降、脑供血不足、头晕、头痛、耳鸣、

抑郁、焦虑)。

银灵通对大脑健康的维护是其它产品所不具备的一个功能。银杏叶提取物对于防治老年性痴呆症、脑功能障碍、帕金森症、脑供血供氧不足、脑栓塞、脑动脉硬化、脑中风、记忆力衰退等脑部疾病有神奇的功效,这已经被世界医学界一致认同。银杏黄酮、银杏内脂、灵芝多糖类协同作用可以改善脑供血不足、脑缺氧等现象,降低脑中风、脑梗的几率,同时能够抵御自由基对大脑细胞的损

害,延缓脑细胞退化进程,改善记忆力。

二、对付心脑血管疾病独特的治疗机理。

大量的药理实验结果显示,银灵通别具一格的作用机制与目前临幊上的一些常用的心脑血管疾病药物是不相同的。其一,银杏黄酮可以有效对抗和清除人体内的自由基,降低心脑血管疾病形成的诱因;其二,银杏内脂可选择性地抵抗血小板活化因子,防止血小板聚集,堵住中风、心肌梗

## 大小三阳也会转阴?!

全新方略抗肝病,由内而外保肝护肝,中科院高科技产品,特面向广大肝病患者推出该产品,并享受服用前后两次正规免费体检。具体详情欢迎肝病患者致电垂询,前20名打进电话咨询者可免费服用(三个月用量)。名额有限,报名从速!

咨询热线:86897187